

青岛市委政法委、市见义勇为基金会新举措褒扬见义勇为者

“岛城勇士榜”首次发布 14人上榜

本报4月7日讯 4月7日,青岛市委政法委、市见义勇为基金会发布2024年第一季度“岛城勇士榜”,共有14名见义勇为人员光荣上榜。

记者了解到,中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办的“见义勇为勇士季度榜”近年来陆续发

布。2023年四个季度榜单之中,三个季度中有来自青岛的“见义勇为勇士”上榜。今年,青岛市委政法委、市见义勇为基金会参照中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办的“见义勇为勇士季度榜”,发布了“岛城勇士榜”。

这份首次发布的“岛城勇士榜”中,有下海、下河救人的付守库、田宗磊、于顺宪,有勇于扑灭火灾的刘旅军、刘垒、高琦、江泽群、王京业、周茂欣、孙笑华,有紧急护送呛水儿童就医的孙圣潭,有急救晕倒同事的杨斌,有挺身而出勇擒犯罪嫌疑人的王

宝杰、孙克荣。他们在群众生命安全面临危险时,不顾个人安危,挺身而出、出手相助,用实际行动诠释了见义勇为精神,谱写了新时代正义之歌。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 通讯员 宋明鑫)



付守库



刘旅军



孙圣潭



杨斌



田宗磊



于顺宪



王宝杰

2024年第一季度“岛城勇士榜”名单和先进事迹

1. 付守库,男,1970年8月出生,青岛侯卓摄影有限公司工作人员

2023年9月30日15时许,付守库在音乐广场附近听到有人落水呼救,立即带上救生设备赶到落水处,发现溺水人员已经晕厥,情况十分紧急。他穿上救生衣,携带救生圈和救生绳下水,为溺水男子套上救生圈,在岸上其他人员协助下将溺水者成功救上岸。救援过程中付守库两条小腿多处划伤。2023年12月,市南区委政法委、区见义勇为协会授予付守库“市南区见义勇为积极分子”荣誉称号。

2. 刘旅军,男,1966年3月出生,市北区宁夏路街道龙潭路社区居民

2023年10月22日上午8时左右,标山路39号3单元一楼失火,烟雾冲上楼顶。刘旅军在家发现烟雾后,立即跑到楼下察看火情,并第一时间拨打119报警电话。刘旅军跑到楼下网点柯达照相馆拿了两个干粉灭火器,冲进一楼灭火,两个灭火器用完,火势并没有得到控制,楼道还不时发出“啪啪”的爆炸声。刘旅军不顾身体擦伤、烫伤,又立即跑到网点海派美食拿了5个灭火器,再次返回一楼进行灭火,在消防车到来之前将火势扑灭。2023年12月,市北区委政法委、区见义勇为协会授予刘旅军“市北区见义勇为积极分子”荣誉称号。

3. 孙圣潭,男,1984年10月出生,西海岸新区红石崖街道龙泉社区居民

2023年10月10日上午10时许,孙圣潭下夜班回到红石崖街道龙泉水岸小区住处,乘坐电梯时,发现邻居殷大姨抱着小孙女跪倒在地,孩子面色青灰。孙圣潭询问后得知孩子喝水呛得很严重,并且父母都不在家。孙圣潭立马驾驶私家车将孩子送至就近的红石崖医院救治。孩子情况十分危急,医生建议立即转院治疗。孙圣潭拨打110电话说明情况,征得交警同意,一路闯红灯将孩子送到西海岸新区中医院治疗,在急诊与儿科医生的共同救治下,孩子转危为安。3月1日,青岛市公安局青岛经济技术开发区分局确认孙圣潭送治儿童行为是见义勇为行为。

4. 杨斌,男,1983年12月出生,青岛利客来集团上马购物广场职工

2023年10月24日上午8时许,青岛利客来集团上马购物广场一名员工突然倒地,全身抽搐,脸色变紫,并且出现心脏骤停、呼吸困难症状。杨斌见此险情,立即对其进行胸外按压,经过近8分钟的急救,该员工恢复了自主呼吸和心跳,并逐渐恢复了意识。救护车随后赶到,将该员工拉至医院救治。2023年11月,城阳区区委政法委、区见义勇为协会授予杨斌“城阳区见义勇为积极分子”荣誉称号。

5. 田宗磊,男,1981年10月出生,山东千牛电子有限公司员工

2023年10月17日晚8时左右,田宗磊和朋友在白沙河钓鱼,一个小女孩在桥上玩耍不慎掉入河中。田宗磊发现后,立即向女孩坠河的方向跑去,跳入河中,抓住正在水中挣扎的女孩,将其托起,让她趴在桥墩保存体力,并安慰女孩不要害怕。随后热心市民从桥上放下绳子,民警和消防员也及时赶到现场,众人合力将落水女孩和田宗磊救上岸。2023年11月,城阳区区委政法委、区见义勇为协会授予田宗磊“城阳区见义勇为积极分子”荣誉称号。

6. 于顺宪,男,1995年4月出生,莱西市店埠镇西庄头村村民

2023年10月2日晚7点半左右,在河边钓鱼的

于顺宪听到不远处有人大喊救命,他立即跑过去察看,发现离岸边四五米远的河中有一名男孩在奋力挣扎。情况危急,于顺宪立即跳入河中朝孩子游去,边游边大声告诉孩子不要慌不要乱动。于顺宪迅速游到孩子身边,抓住孩子胳膊,将其面部向上向岸边游去。上岸后于顺宪通知其家人将孩子带回家。2023年11月,莱西市委政法委、市见义勇为协会授予于顺宪“莱西市见义勇为模范”荣誉称号。

7. 王宝杰、孙克荣等二人勇擒犯罪嫌疑人群体

王宝杰,男,1989年7月出生,中建八局张村河小学项目部职工

孙克荣,男,1993年10月出生,中建八局张村河小学项目部职工

2023年10月15日晚7时25分左右,王宝杰、孙克荣散步至崂山区玉龙路董家下庄附近时,看到一白色电瓶车与一辆自行车停在马路中央,听到一名女子高呼“救命”,并看到一名男子从绿化带跑出来,想骑白色电瓶车离开。王宝杰、孙克荣二人一起冲上前将该男子控制住,并拨打110报警电话。随后民警赶到现场,将犯罪嫌疑人带至派出所审查。2024年1月,崂山区委政法委、区见义勇为协会授予王宝杰、孙克荣“崂山区见义勇为先进个人”荣誉称号。

8. 刘垒、高琦、江泽群、王京业等四人勇于扑灭火灾群体

刘垒,男,1996年12月出生,青岛地铁集团员工

高琦,男,1997年2月出生,青岛地铁集团员工

江泽群,男,1999年8月出生,青岛地铁集团员工

王京业,男,1998年3月出生,青岛地铁集团员工

2023年11月14日晚6时许,蓝谷快线客车三队电客车司机刘垒、高琦、江泽群、王京业一行四人前往即墨区钰华路烧烤店吃饭时,烧烤房突然起火,火势越来越大,店主紧急疏散店内顾客。高琦第一时间拨打119火警电话,并告诉店主切断电源,四人在店主指引下找到灭火器冲进烧烤房进行灭火,火势很快得到有效控制。但一会又出现复燃,王京业、高琦立刻冲进火场再次进行灭火。消防车很快到达现场,刘垒等四人协助消防员灭火,直至火灾彻底被扑灭。2024年3月11日,即墨区委政法委、区见义勇为协会确认刘垒、高琦、王京业、江泽群四人扑灭火灾行为是见义勇为行为。

9. 周茂欣、孙笑华等二人勇于扑灭火灾救人群体

周茂欣,男,1978年10月出生,胶州市胶北桃源小学校长

孙笑华,男,1971年7月出生,胶州市胶北桃源小学保安

2023年10月22日上午10时许,胶北桃源小学对面的葡萄大棚飘来了滚滚浓烟,一股塑料大棚燃烧的味道远远传来、气味呛鼻。正在学校值班的校长周茂欣和保安孙笑华发现险情后,立即提起灭火器冲向了起火的大棚。浓烟熏得人直流眼泪,周茂欣和孙笑华眯着眼睛在烟雾中蹒跚前行,很快就找到了着火点并发现住在大棚里的棚主家孩子。周茂欣和孙笑华迅速用灭火器灭火,并将孩子带到学校,二人先后三次往返大棚和学校之间,用掉了六个灭火器把明火扑灭。2024年1月,胶州市见义勇为协会授予周茂欣、孙笑华“胶州市见义勇为模范(群体)”荣誉称号。



孙克荣



刘垒



高琦



江泽群



王京业



周茂欣



孙笑华